

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 56 (11348)

Четверг, 20 марта 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

*В горкоме КПСС и исполкоме горсовета ЧТО ЗАПЛАНИРОВАНО — ПОСТРОИТЬ В СРОК

В МИНУВШЕМ году коллективы треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций поработали напряженно. Их труд увенчался тем, что сданы в эксплуатацию туннельная печь на динасовом заводе, котлы-утилизаторы цеха № 8 и газоочистные сооружения цеха № 7 на Новотрубном заводе, цех по производству камнелитых труб на заводе по ремонту горного оборудования, завершен первый этап реконструкции мощностей завода ЖБИИК, предназначенных для сооружения домов новой серии. Кроме этого первоуральцы получили от строителей 64,3 тысячи квадратных метров жилья, 12 тысяч из которых сданы сверх плана, три детских дошкольных учреждения, школу на 1176 мест в Новоуткинске, противотуберкулезный диспансер и другие культурно-бытовые объекты.

С перевыполнением планов завершили минувший год строители и на переходящих объектах: Доме пионеров, гостиницы, путепровода через железнодорожный переезд в поселке Талица. Продолжались строительно-монтажные работы в совхозах города. В совхозе «Первоуральский» построено картофелехранилище на 2 тысячи тонн, в совхозе «Битимский» — зерносклад на 2 тысячи тонн, на птицефабрике — два птичника.

Вместе с тем хозяйственные руководители треста Уралтяжтрубстрой, субподрядных организаций и предприятий-заказчиков не смогли организовать выполнение всех планов и социалистических обязательств. Лишь на 93,1 процента произведены работы на сооружении важнейшего объекта для города — водовода Нижние Серги — Первоуральск. Это строительство не обеспечено землеройной и трубоукладочной техникой, трубами, изоляционными материалами. Здесь не хватает квалифицированных рабочих. Руководители Новотрубного, хромпикового, динасового заводов и специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой не организовали выполнение задания, установленного бюро горкома КПСС 9 февраля 1979 года по вырубке леса на трассе водовода. Огнеупорщики, хромпиковцы, горняки не обеспечили долевого финансирования строительства водовода.

Отставание допустили строители в прошлом году и на сооружении первой очереди завода по производ-

ству комплектных металлоконструкций. На этом объекте при плане 7 миллионов рублей освоено 6,6 миллиона. Нынешний год тоже не принес строителям высоких темпов работы на этом объекте. Уже за два месяца плановый объем строительно-монтажных работ невыполнен на 381 тысячу рублей. Причин несколько: управления треста Уралтяжтрубстрой медленно открывают фронты работ для субподрядных организаций, на строительной площадке не организовано общественное питание, а заказчик — дирекция строящегося завода неоперативно решает вопросы приемки и складирования оборудования.

Медленными темпами продолжают строители реконструкцию станков «140» № 2 и «30-102» на Новотрубном заводе. На первом объекте освоение средств составило 79,2 процента, а на втором за два месяца выполнено работ лишь на 67,9 процента.

До сих пор не определены мероприятия по вводу в эксплуатацию комплекса сухих хромовых дубителей на хромпиковом заводе, где выполнение плана нынешнего года идет на уровне 32 процентов.

Минувший год мог стать значительно лучшим для строителей по сооружению производственной базы грузового автопредприятия, реконструкции производственных мощностей на заводе ЖБИИК для изготовления деталей домов новой серии и в связевом варианте для строительства детских учреждений и школ.

На стройках города на низком уровне остается организация социалистического соревнования, политикомассовая работа.

Бюро городского комитета КПСС и исполком городского Совета на прошлой неделе рассмотрели задачи треста Уралтяжтрубстрой, субподрядных организаций и предприятий-заказчиков по капитальному строительству в завершающем году десятой пятилетки. Предложено руководителям треста Уралтяжтрубстрой, субподрядных организаций и предприятий-заказчиков, партийным организациям обеспечить безусловное выполнение планов и социалистических обязательств по сооружению и вводу в эксплуатацию объектов промышленного назначения, жилья и культурно-бытовых объектов.

Управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Са-

банов, секретарь парткома Г. Я. Гришин, председатель объединенного профсоюзного комитета Б. М. Ковальченко обязаны организовать на строительных объектах действенное социалистическое соревнование, более полно использовать возможности бригадного подряда, принять меры по сокращению потерь рабочего времени и росту производительности труда.

Бюро городского комитета КПСС и исполком городского Совета народных депутатов указали руководителям Новотрубного, хромпикового, динасового заводов и треста Уралтяжтрубстрой на неудовлетворительное выполнение задания по вырубке леса на трассе водовода Нижние Серги — Первоуральск. Предложено хозяйственным руководителям этих предприятий совместно с городским комитетом ВЛКСМ создать ударный комсомольский отряд для строительства инженерных сооружений в Нижних Сергах и укладке труб водовода и ударные комсомольские отряды по вырубке леса на трассе водовода. Работы по вырубке леса должны быть начаты не позднее 5 апреля 1980 года и завершены не позднее 1 декабря.

Для поощрения молодых рабочих, добровольно пришедших на строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск, руководителям предприятий города, исполком городского Совета народных депутатов рекомендовано предоставлять квартиры.

Бюро городского комитета КПСС, исполком городского Совета народных депутатов обязали упреляющего трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанова и директора Новотрубного завода Ф. А. Данилова принять необходимые меры по обеспечению строительства водовода Нижние Серги — Первоуральск трубами большого диаметра. Намечены также другие мероприятия, выполнение которых позволит строителям успешно выполнить программу сооружения пусковых объектов, жилья и объектов культурно-бытового назначения.

Для руководства строительством в завершающем году десятой пятилетки создан городской партийный штаб под председательством первого секретаря городского комитета КПСС М. Е. Морозова. Редакция городской газеты «Под знаменем Ленина» и городского радиовещания предложено постоянно освещать ход строительства важнейших пусковых объектов.



Станочник Людмила Федоровна Рябова на лыжную фабрику пришла почти пятнадцать лет назад. С первого дня она зарекомендовала себя добросовестной работницей. Много училась, перенимала опыт у старших. Сейчас Людмила Федоровна — мастер-универсал. Из-под ее рук выходит только высококачественная продукция.

Неоднократный победитель социалистического соревнования, ударник коммунистического труда Л. Ф. Рябова стабильно выполняет и перевыполняет сменные задания. Активно участвует Людмила Федоровна и в общественной жизни цеха. Она — профорг бригады.

Фото Е. Фролова.

Работать по-ленински!

ВАХТА МЕТАЛЛУРГОВ

Успешно держит трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив четырнадцатого цеха Новотрубного завода. С начала года волочишьчики выдали более 70 тысяч метров труб сверх плана, добились 99,89 процента выхода годной продукции, сэкономили свыше 20 тонн металла.

Добрый пример показывают ведущие участки. Участок ХПТ мастера Ю. С. Черных достиг выполнения плана на 105,7 процента, а коллектив участка ХВТ — на 107,7 процента.

Каждый рабочий цеха старается эффективнее и производительнее выполнить свои обязательства. Особо хотелось бы отметить вальцовщика А. А. Устюгова, подручного вальцовщика В. А. Мрозичко, волочишьчика А. П. Сорокина — они признаны лучшими по профессии.

Л. СОБЕНИНА, учетчик бюро организации труда.

Стабильно работает в двенадцатом цехе филиала Новотрубного завода смена, возглавляемая С. А. Бондаренко. Волочишьчики успешно справляются с социалистическими обязательствами, трудятся с отличным качеством. Неоднократно признавалась смена победителем цехового соревнования, а лучшей в ней считается бригада В. К. Мельникова.

В бригаде нет ни одного нарушителя трудовой дисциплины, все стараются работать производительно и качественно. Только в прошлом месяце выдана сверх плана 31 тонна труб, 99,84 процента продукции сдано первым сортом.

На правильщиков Г. Н. Скупова, И. В. Стаеху, резчиков труб Е. П. Возжаеву, Л. Н. Мосолову равняются товарищи.

Р. ЧЕРНОУБОВА, рабкор.

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ — ДИНАСТИЯ

В огнеупорном цехе № 1 динасового завода семь смен взяли обязательства о выполнении пятилетнего плана меньшим составом. В их числе смена мастера И. Ф. Трубеева из отделения безобжиговых динасовых изделий. План четырех лет пятилетки выполнен ею досрочно, четвертого октября 1979 года. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив обязался справиться с заданием четырех с половиной лет пятилетки.

Хорошо работает смена в нынешнем году. Сверх плана выдано 75 тонн огнеупоров. На лицевой счет экономии внесено 1123 рубля — за счет снижения брака, увеличения выпуска продукции, экономии топлива, электроэнергии.

Лучшими рабочими признаны представители трудовой династии прессовщиков Уткиных, формовщик И. С. Галиахметов, машинист мельницы М. С. Иванова.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ГОРОД — СЕЛУ НА ПОДШЕФНУЮ СТРОЙКУ

Помощь промышленного Первоуральска сельским труженикам Ачитского района имеет давние традиции. Сейчас в совхозе «Ачитский» развернулось строительство промышленного молочного комплекса на 800 животных. В начале апреля на новостройку из Первоуральска в Ачит выезжает комсомольский отряд из пятнадцати человек.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ИНТЕРВЬЮ С ОТСТАЮЩИМИ УПУЩЕННОЕ НАВЕРСТАЕМ

По итогам двух месяцев коллектив завода термозоляционных материалов задание по производительности труда выполнил на 98,5 процента. О причинах отставания наш корреспондент попросил рассказать Н. И. Лукину, начальника планового отдела предприятия.

— К числу объективных причин следует отнести перемены в подаче электроэнергии на завод. В результате недопоставлено продукции на 14 тысяч рублей.

Администрация, партийная организация предприняли ряд мер. Состоялось заседание партийного бюро, на котором обсужден вопрос «О подборе и расстановке кадров на заводе». Его решения легли в основу работы с мастерами производства, совершенствования их экономического обучения. Тщательно изучено в коллективе постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Все это должно стабилизировать производственный процесс, позволить наверстать отставание.

Другая, не менее серьезная причина — текучесть кадров. В прошлом году коэффициент текучести составил 19,2 процента, за два месяца нынешнего года — пять процентов. И он продолжает расти.

Беспокоит состояние трудовой дисциплины. За два месяца прогулы совершили

**Награды
обязывают**

Комсомольцам горбытуправления надолго запомнится торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику. Во Дворце культуры и техники в торжественной обстановке им была вручена грамота горкома ВЛКСМ за второе место в социалистическом соревновании молодежи предприятий своей группы. Лучшим молодым рабочим вручен знак ЦК ВЛКСМ «Ударник-79». Высокой чести удостоены парикмахеры Ольга Маркова, Нина Альбекова, слесарь быткомбината «Эра» Сергей Сысоев

Н. ЧУРОЧКИНА,
инструктор горкома
ВЛКСМ.

**По местам
боевой славы**

Вернулась из поездки по Болгарии группа туристов области. Наш город в ней представляли секретарь комсомольской организации цеха № 3 Новотрубного завода Валерий Малмыгин, депутат городского Совета, активная комсомолка Раиса Еремчук, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ хромпикового завода Светлана Малмыгина.

Поездка совершена по местам боевой славы русских, советских солдат. Уральцы побывали в Софии, Пловдиве, Габрово и других городах.

**Ждем после
службы**

Прошлой осенью с опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования ушли служить в армию десять молодых рабочих. Комитет ВЛКСМ сразу же установил с ними переписку. И вот сегодня мы с радостью получаем письма от Игоря Ворошнина, Юрия Савыкова, Владимира Важенникова и других. Ребята интересуются всем, чем живет комсомольская организация. И это понятно, ведь после службы все десять решили вернуться на завод.

Л. ДОЛМАТОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода.

Дружба юных

Крепкая дружба завязалась у ребят дворовых клубов «Рабинушка» завода трубчатых строительных конструкций и «Юный строитель» треста Уралтяжтрубстрой. Комитет ВЛКСМ нашего предприятия всячески способствует этой дружбе, ведь «Юный строитель» старше, клубу десять лет, и нашим ребятам есть чему у него поучиться.

Интересно прошли хоккейные встречи клубов.

В. ГРИГОРЬЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода трубчатых строительных конструкций.

ПИСЬМА ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

РАЗГОВОР О РОЛИ МАСТЕРА

Обстоятельный, деловой разговор о роли руководителя среднего звена состоялся на открытом партийном собрании теплоэлектротрансцентра. Докладчик заместитель секретаря партбюро Б. И. Курунов подчеркнул, что четкое выполнение мастером своих функций, личный пример способствуют слаженной работе всего коллектива. По инициативе командиров производства на ТЭЦ развернулось соревнование за высший счет экономии. Одиннадцать бригад открыли счета, на которые внесено более семи тысяч рублей. В числе лучших — коллективы В. М. Аржанникова, М. З. Зинатова, Д. А. Ветошкина.

Бригады, возглавляемые Д. С. Курковым, В. А. Окуневым работают без брака. Иная картина у мастера В. Л. Никонова. Здесь часты повторные ремонты, потому что требовательность не на высоте. Видимо, начальнику цеха централизованного ремонта оборудования С. Г. Габову и партгруппе стоит особо обратить внимание на этот коллектив, выяснить причины, мешающие работе.

Кстати говоря, в этом цехе не все благополучно с трудовой дисциплиной. В прошлом году, например, было шестнадцать прогулов и нарушений общественного порядка. Однако нарушителям по-прежнему вольготно. Стенная печать умал-

чивает о их поведении. Товарищеский суд тоже не разбирается с нерадивыми. Да и на рабочих собраниях обсуждение, как правило, проходит вяло, без взыскательности и требовательности. Инициатива тут в первую очередь должна исходить от мастера. Одно дело — наказание рублем и совсем другое — укор товарищей.

Среди руководителей среднего звена мало коммунистов. В течение последних лет партийная организация теплоэлектротрансцентра не пополнилась за счет этой категории работников.

Правильно поставил вопрос о повышении ответственности мастера комму-

нист С. Г. Габов. Он привел примеры, когда командиры производства забывают о своих воспитательных функциях. На участке каменного литья больше всех прогулов, хотя здесь четыре мастера.

В. А. Окунев предложил в цехе централизованного ремонта оборудования регулярно проводить собрания, на которых разбирать нарушителей трудовой дисциплины.

А. С. Черных, В. В. Скрипов рассказали о положении на участке каменного литья. Порой мастер не знает, за какую бригаду отвечает. Это, безусловно, сказывается. Практически за нарушителей никто никакой ответственности не несет. И минуют месяцы, прежде чем о прогульщике все-таки вспомнят. И совсем не к лицу самому мастеру нарушать дисциплину. Например, четыре раза обсуждался цехкомом

профсоюзом М. И. Румянцев, при этом оставаясь руководителем коллектива. Разве это допустимо?

Выступили партгруппы В. В. Лапшов, старший мастер ремонтно-строительной группы Н. В. Горлов, начальник теплоэлектротрансцентра И. Я. Половников и другие. Собрание обязало И. Я. Половникова и С. Г. Габова раз в месяц проводить идеологические оперативки, где мастера будут сообщать о воспитательной работе. Руководителю агитколлектива предстоит наладить деятельность агитаторов, мастерам — регулярно проводить беседы, редколлегии — освещать в стенной печати не только производственные дела, но и не давать покоя нарушителям.

Дело чести партийного бюро и всех коммунистов ТЭЦ — повысить роль мастера в воспитании.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

**Удостоены почетной
ЛЕНИНСКОЙ ГРАМОТЫ**

**ПАМЯТЬ
О ДВУХ ЮБИЛЕЯХ**

Среди шестнадцати тружеников хромпикового завода, награжденных Почетной ленинской грамотой в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, и старший приемщик готовой продукции цеха № 8 В. В. Ветошкина. Этот знак трудовой доблести добавился к не менее дорогой для нее награде — Юбилейной ленинской медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Тогда, десять лет назад, Валентина Васильевна работала в цехе маркировщиком. Под руководством В. Н. Цыбулевской освоила профессию приемщика продукции.

В коллективе В. В. Ветошкина трудится с пуска цеха. Рабочая же ее биография началась гораздо раньше — когда совсем юной девушкой поступила расклеванной. Прошло несколько лет, и Валентина перешла в группу технадзора. К этому времени она — секретарь цеховой комсомольской организации, член заводского комитета комсомола. Юность ее была кипучей — суботники, шефство над заводскими стройками, депутатская деятельность. Как память о той поре хранятся дома Почетные грамоты, именные часы.

И в восьмом цехе Валентина Васильевна не смогла остаться в стороне от общественной работы. Товарищи выбрали ее профгруппоргом. Дружно, интересно, общими заботами жили они в бригаде. Не изменилась атмосфера в коллективе и позднее, когда — вот уже два года, — став старшим приемщиком, В. В. Ветошкина возглавила его.

Забот же немало, особенно сейчас, когда возросла ответственность перед

заказчиками. Бригаде В. В. Ветошкиной нужно принять продукцию, подготовить ее к отпуску: упаковать, правильно оформить документацию. Особо внимательны рабочие при обработке продукции, предназначенной на экспорт.

Четкость достигается полной взаимозаменяемостью, чувством чести за свой коллектив, ответственностью за себя и за товарища. Бригаде доверено работать по методу самоконтроля. Отдел технического контроля проверяет ее раз в декаду, и нареканий еще не возникло.

Пятилетнее задание выполнили за четыре года. Производственные дела идут успешно, и все же не успокаивается Валентина Васильевна.

— Никак не добьемся ритмичной поставки вагонов, — замечает она. — Из-за этого не можем вовремя отправить продукцию. Кажется, все в цехе занимается этой проблемой, а нехватку вагонов еще ощущаем.

Обязательства, принятые в честь 110-летнего юбилея В. И. Ленина, бригада В. В. Ветошкиной выполнила. Это осязаемый вклад в общечеховую победу: вот уже три месяца подряд труженики восьмого цеха удерживают первенство в заводском соревновании.

Конечно, неоспорима сила коллектива. Но немало зависит от организаторских, воспитательных способностей Валентины Васильевны. Личный пример, нетерпимость к любому нарушению трудовой дисциплины, высокая сознательность — свидетельство стремления относиться к делу по-ленински.

Л. ИЛЬИНА,
аппаратчик цеха № 8,
рабкор.

В ФОНД МИРА

На мясоперерабатывающем комбинате из ста работающих 39 — ударники коммунистического труда. В коллективе многие успешно выполняют обязательства. В числе лучших — Н. Т. Ткаченко, К. А. Заколугина, Т. С. Негирева, З. А. Яшкина, С. В. Долгих, Е. Ф. Скрипова, М. Н. Коротких, Т. М. Кормильцева. Недавно за производственные успехи и активное участие в общественной жизни многих наградили Почетными грамотами, объявили благодарность с занесением в трудовые книжки.

В последнем году десятой пятилетки работники обязуются выпускать продукцию только хорошего качества. В день «красной субботы» они решили трудиться на своих местах, а заработанные деньги перевести в Фонд мира.

Н. РЯПОСОВ, рабкор.

***В городской организации ДОСААФ
ЧТОБЫ ИДТИ ДАЛЬШЕ**

На днях президиум горкома ДОСААФ подвел итоги работы за прошлый год и традиционного месячника оборонно-массовых мероприятий, которые посвящались 62-й годовщине Советских Вооруженных Сил. С удовлетворением было отмечено: деятельность первичных организаций в четвертом году пятилетки значительно улучшилась. По военно-спортивной работе наш город занял первое место в области, за что награжден вымпелом обкома ДОСААФ, а первичная организация Новотрубного завода, возглавляемая А. П. Силантьевым, — Почетной грамотой ЦК ДОСААФ. В целом же сегодня Первоуральск на седьмом месте в областном соревновании, тогда как в 1978 году занимал лишь 20-е.

Есть возможность добиться лучших результатов. Свидетельство тому — итоги месячника. Несколько данных. В его ходе было проведено 268 бесед, лекций, докладов на военно-патриотические темы, демонстрировались десятки художественных и документальных фильмов. Наша организация пополнилась 10197 новыми членами. Билетов лотереи ДОСААФ реализовано на семь тысяч рублей. Состоялось 208 соревнований по различным видам спорта, в них участвовало более 28500 человек.

Определены победители месячника по всем четырём группам. Ими признаны соответственно первич-

ные организации динасового завода (председатель А. В. Виравчев), швейной фабрики (председатель И. П. Завьялов), горпромторга (зам. председателя Р. И. Саврулина) и школы № 32 (председатель И. Н. Носевич). Хорошо поработали в этот период хромпиковцы, новотрубники, горняки, члены ДОСААФ Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, медико-санитарной части Новотрубного завода, средней школы № 6, торгово-кулинарного училища. Они награждены грамотами и дипломами горкома ДОСААФ, а победителям вручены переходящие Красные знамена городского комитета.

Неплохие итоги. Но полного удовлетворения нет. Дела могли обстоять значительно лучше, если бы активное участие в месячнике приняли первичные организации треста Уралтяжтрубстрой, возглавляемые другими. В. Я. Лагунов, заводов по ремонту горнооборудования (В. В. Черезов), трубчатых строительных конструкций, сантехизделий, ТИМ, горбытуправления и некоторые другие. Каких-либо объективных причин, мешающих активизировать оборонно-массовую, военно-патриотическую работу в этих коллективах, нет. Все зависит от инициативы, творческого отношения к делу, чувства ответственности, наконец. Таких качеств не проявляют. Видимо, есть резон руководителям предприятий, общественных органи-

зациям помочь этим председателям, если есть в том нужда, спросить, наконец, строго, почему дела в первичных организациях идут ни шатко, ни валко. Есть поводы и более тревожные. Взять завод теплоизоляционных изделий. Трудится здесь молодежь, есть ветераны. Военно-патриотической работы не ведется никакой, а ведь она — важная форма воспитания коллектива. Желает лучшего в этой же связи деятельность организации ДОСААФ на Новоуральском заводе «Искра», но особенно — в подразделениях железнодорожного узла Кузино, Коуровского леспромхоза. Это крупные предприятия, где многочислен отряд допризывников и призывников. А подготовка их к военной службе практически пущена на самотек. Мириться с таким положением нельзя. И должно значительно и всесторонне улучшать оборонно-массовую работу на местах. Для этого нужны инициатива и желание.

Безусловно, чтобы осуществить такую задачу, следует подумать и о решении такой проблемы, как укрепление материально-технической базы первичных организаций ДОСААФ. В этой связи члены президиума горкома общества с большим оптимизмом встретили план подготовки к 250-летию Первоуральска, утвержденный первой сессией городского Совета народных депутатов 17 созыва. Появятся стрельбище, новые тир, помещения для занятий военно-прикладными видами спорта — больше будет у молодежи заинтересованности заниматься ими. Но и имеющиеся сейчас на местах возможности следует полностью использовать. Это путь, по которому нужно идти, чтобы выполнить социалистические обязательства, взятые городской организацией ДОСААФ на последний год пятилетки.

М. СЕВРЮК,
председатель
горкома ДОСААФ.

На снимке: вручение переходящего Красного знамени горкома ДОСААФ А. В. Виравчеву, председателю первичной организации добровольного общества динасового завода, победителя месячника оборонно-массовой работы, посвященного 62-й годовщине Вооруженных Сил СССР.

Фото Ю. Местеркова.



Вести из совхоза «Первоуральский»

Зреет урожай под стеклом

Зима на этот раз доставила немало хлопот труженикам тепличного комбината четвертого отделения совхоза «Первоуральский». В феврале у овощеводов закрытого грунта самая горячая пора — посевная в теплицах. А тепла мало. Как-то управляющая комбинатом Тамара Филипповна Курдюкова звонит мне: «Что будем делать? Замерзаем, в отдельных теплицах температура падает к нулю».

Обратились за помощью к главному энергетнику Новотрубного завода А. Д. Толченникову. Рассада помидоров и огурцов была спасена.

Трудности не только в этом. Мерзлые грунты, старые теплицы, которые приходится каждый год ремонтировать, повседневная борьба с вредителями и

болезнями... Тепличницы и специалисты комбината опытные, любящие свое дело люди. Их нелегкий труд окупается все возрастающими урожаями огурцов, помидоров, других зеленых культур.

К празднику 8 Марта женщины получили свыше 600 центнеров так необходимой сейчас зелени.

Заходишь в теплицу: цветут помидоры, появились первые огурцы, летают пчелы, верные помощницы овощеводов. Тепличницы бережно осматривают каждый куст: нет ли вредителей, не появились ли болезни? Их нужно предотвратить вовремя.

Характерно, что в этом коллективе взаимовыручка, опыт передаются передовыми работницами молодежи. Немало зависит от бригадиров овощеводов. Любовь

Александровна Боровинских работает в тепличном комбинате с 1972 года. Елизавета Коростелева — молодой бригадир, но знающий свое дело. В их коллективах дисциплина на высоком уровне, показатели по производству овощей высокие. До выполнения пятилетнего плана осталось сдать 280 тонн овощей. Бригада Е. В. Коростелевой намерена к первому июня выполнить план пятилетки. В целом же коллектив комбината намерен сделать это к первому июля, на целых полгода раньше.

Тепличницы встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, перевыполняя обязательства по сдаче овощей.

В. ТЕТЕРИН,
старший диспетчер совхоза «Первоуральский».

О людях хороших

ВСЕГДА С ДЕТЬМИ

Музыкальным руководителем в детском комбинате № 18 треста Уралтяжтрубстрой работает Ангелина Ивановна Чуринова. Она с любовью относится к детям, хорошо знает их способности, кропотливо работает над развитием музыкального слуха, певческих данных, ритмики. Подготовила немало дидактических игр, способствующих музыкальному воспитанию детей.

19 лет Ангелина Ивановна работает с малышами. В коллективе знают ее как активного профсоюзного руководителя.

В. УСТЮГОВА,
заведующая детским комбинатом № 18.

ЕДИНСТВЕННЫЙ В ОБЛАСТИ



Открыт специализированный магазин «Энергия», предназначенный для продажи сложной бытовой техники: холодильников, стиральных машин, пылесосов, камин-баров... Значительную часть торгового зала заняли телевизоры, радиоприемники, электрофоны, магнитофоны, витрины с запасными радиодетальями. Площадь магазина 510 квадратных метров. Здесь просторные и удобные склады, где можно разместить большие запасы товаров.

В «Энергии» 14 продавцов, два товароведа. Два квалифицированных специалиста помогают покупателям в выборе товара и дают им консультацию.

А как доставить холодильник из магазина домой?

— В «Энергии», — заявила ее директор Т. В. Берсенева и начальник организационного отдела промторга Ю. М. Манягин, — будет находиться представитель городского трансакгентства для оформления заказов на доставку покупок.

Первых покупателей ждал в «Энергии» широкий выбор телевизоров, холодильников, нагревательных приборов и радиоаппаратуры.

Т. В. Берсенева и Ю. М. Манягин с благодарностью отозвались о строителях третьего управления треста Уралтяжтрубстрой, которые соорудили здание магазина.

А. ЯМЩИКОВ,
нештатный корреспондент.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«НОВИНКИ СЕЛЕКЦИИ»

По поводу этой заметки, опубликованной 16 февраля, директор птицефабрики В. П. Гредасов сообщил, что 12 января по вине заведующего складом Н. П. Овчинникова и бригадира З. П. Козловой продукция была отправлена с клеймом за 14 января 1980 года. Виновные лишены премии.

Учатся рабочие

С индивидуальным подходом

Решениями XXV съезда КПСС предусмотрено улучшить подготовку и повышение квалификации рабочих кадров непосредственно на производстве, совершенствование организации производственного обучения. Большое значение для успешного формирования умений и навыков имеет курсовая форма подготовки рабочих. Однако на ряде небольших предприятий индивидуальная форма обучения является наиболее приемлемой из-за небольшой численности вновь поступающих рабочих. Дальнейшее совершенствование производственного обучения во многом определяется правильным выбором и применением рациональной методики обучения. Как же решается этот вопрос в рудоуправлении, где насчитывается лишь свыше тысячи рабочих?

В 1979 году на курсах обучено двадцать шесть машинистов локомотивов. Показательно, что их обучение сразу дало определенный экономический эффект. Почти все из повысивших квалификацию увеличили выработку на 3—12 процентов.

На электромеханическом участке рудоуправления одной из лучших инструкторов производственного обучения считается токарь четвертого разряда В. И. Баксанова. За период работы на этом участке подготовила более десяти молодых рабочих. Она — ударник коммунистического труда, наставник молодежи. Ее имя занесено на доску Почета рудоуправления.

Как же токарь В. И. Баксанова передает знания и опыт молодым, добивается роста их мастерства и побуждает к действию? У В. И. Баксановой на

этот вопрос нет однозначного ответа. Она приводит конкретные примеры по обучению учеников — токарей Александра В. и Ирины М. Для первого, например, предварительного объяснения с последующим показом того, как осуществляется нарезка резьбы, было достаточно, чтобы затем приступить к пробной операции. Для девушки главным приемом в формировании производственных умений и навыков стала самостоятельная работа.

Большое значение имеет период заключительного инструктажа, который дает возможность в конце рабочего дня сделать анализ и оценку действий, дать указания по устранению возникших недостатков и т. д. Придавая воспитательное значение этому виду инструктажа, В. И. Баксанова видит повышенный эффект его еще и в следующем: когда сравниваются показатели работы различных людей и на основе этого делаются выводы, заключения, обобщения, это впоследствии приводит ученика к самооценке результатов труда.

Казалось бы, никаких открытий в деятельности инструктора производственного обучения Баксановой нет. Тем не менее обращает на себя внимание тот факт, что повышение квалификации рабочих на производстве расширяет их профессиональное мастерство и позволяет им, в свою очередь, выступать в качестве наставников.

И. ВОЖДАЕВ,
старший инженер Свердловского института технического обучения рабочих, З. АНТРОПОВА,
инженер по подготовке кадров рудоуправления.

Запомним надолго

Немало забот и хлопот доставляет организация свадебного торжества. Хочется, чтобы молодые запомнили этот день на всю жизнь. Бывает, что родственники жениха и невесты знакомятся только в день свадьбы. У каждого свои запросы, свой характер, и зачастую самая торжественная часть вечера проходит неинтересно. А как сделать, чтобы охватить интересы всех гостей?

С таким вопросом я и обратилась в бюро добрых услуг горбытуправления. Заведующая Ольга Николаевна Ворошилова познакомила меня со всеми услугами,

которые предлагает бюро. Таким образом, я была избавлена от многих хлопот. Свадьба миновала, а впечатления о ней не проходят. С первой до последней минуты было интересно всем. Удачно провели вечер распорядители бюро добрых услуг В. Б. Шальнов и Л. В. Галактионова. Они учли все наши просьбы, готовя сценарий ритуала.

Незабываемой останется свадьба для молодых: после демонстрации фильма о торжественной регистрации супругов им была вручена киноплентка.

З. МАРЧУК,
читатель.

Есть предложение

Сохраним старую кузницу

Когда на бескрайних российских дорогах единственным транспортом были ямские упряжки, неперенной принадлежностью каждого селения была кузница. Без кузницы не подкуешь коня, не «обуешь» в железное колесо к возку, не сделаешь лемех к плугу и зубья для боронь. В старой Шайтанке кузнечное производство в сфере кустарничества занимало первенствующее место.

Многие старые названия улиц в недавнем прошлом рассказывали о том, где были кузницы. В самом начале улицы Кузинской (теперь Чекистов) стояли кузницы Шулина и Елизарова. Существовали заводские кузницы и те, которые обслуживали всех. В документах конца прошлого века упоминаются кузницы Н. Е. Целовальникова, Ф. И. Хаминова, Я. Т. Терехина, А. К. Романова.

А уж мастера в них работали! Что называется, на ходу лошади могли подковать. Всякая работа делалась искусно, надежно. Не случайно один из шайтанских кузнецов Михаил Александрович Тычинин «за высокое качество железных ручных молотилок

с соломотрясом» на Сибирско-Уральской научно-промышленной выставке в Екатеринбурге в 1887 году был удостоен бронзовой медали...

Сейчас, проезжая по деревням и селам, кузниц уже не встретишь. Редко еще в глухом углу, где еще подсобным транспортом осталась лошадь, заметишь закопченное деревянное сооружение, в котором установлен горн с вентилятором. Но совсем другое дело — старая каменная кузница.

Сохранилось одно такое здание в Первоуральске на улице Свердлова. Пожалуй, эта кузница — единственная в районе, а то и области. Возраст ее — около века. А поставил кузницу мастерской Иван Абрамович Халдин. Стоит кузница на угоре. Стены из плитняка, в углу горн, над ним колпак — дым из-под него уходит в трубу; ручной мех с легким свистом гонит воздух в горнило. Рядом наковальня. На полках вдоль стен — всевозможный кузнечный инструмент. У дверей под навесом — станок дляковки лошадей, «стул» для ошени колес — сделано ос-

новательно, по-хозяйски.

Может быть, стоит сбереечь старую кузницу — этот яркий и уникальный фрагмент развития техники кузнечного дела? Самобытная постройка напоминает нам о времени, когда повсюду стучал молоток о наковальню. Можно при проектировании новых кварталов в этом районе вписать ее в ансамбль новой застройки. И оставить ее как памятник промышленной архитектуры, повесить на ее стене доску с надписью.

Ю. ДУНАЕВ,
член президиума горсовета общества охраны памятников истории и культуры.

Хочу поделиться

Это — безответственность

КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?

Работники отделения гостиницы проверили состояние торговли в рабочем поселке Кузино, который обслуживается отделом рабочего снабжения НОД-2. Обеспечение населения товарами оставляет желать лучшего. Нет в продаже зимнего спортивного инвентаря, в том числе детского: лыж, коньков, санок. Отсутствуют то-

вары достаточного ассортимента: матрацы, мясорубки, электроутюги, фанерные лопаты, слесарно-плотницкий инструмент. Нет мощных средств. Не найти в продаже детских пальто 30, 32, 44 размеров. В овощном магазине нельзя купить свежий картофель.

Не контролируется отделом рабочего снабжения и качество продукции, поступающей с Кузинского хлебозавода. При проверке было установлено, что на каждую булку хлеба недолив составляет в среднем 65 г. Причина — неработающий гестоделитель. В плохих санитарных условиях хранится квашеная капуста. В работе общественного питания так же есть недостатки. Закрыта на ремонт столовая № 14 на 60 посадочных мест. А пока рабочие депо питаются всухомыткою. В столовой школы № 6 допускают нарушения технологии приготовления пищи.

Слаб контроль со стороны поселкового Совета народных депутатов. Вновь избранным депутатам, группам народного контроля нужно чаще проверять магазины, столовые и добиваться порядка.

Н. ТРИФОНОВА,
экономист отделения госбанка.

НЕ ТЕРПИТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВА

Забыли об услуге

Живу я в Талице. У меня восьмимесячный ребенок. Дети до года имеются и в других семьях поселка. Все они прикреплены к детской молочной кухне № 2, которая находится в городе, на «веере». Питание доставлялось с кухни в Талицу. Однако привозят его не каждый день. А с 29

февраля его совсем прекратили завозить. Что же случилось, почему забыли о наших ребятах?

Г. ХАЗИЕВА.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
20 марта 1980 г., № 56

Планы обширны

В городском управлении коммунального хозяйства прошло открытое партийное собрание. Обсуждался вопрос о подготовке к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Начальник комбината коммунальных предприятий И. П. Попов, прораб дорожно-эксплуатационного участка В. П. Рукни, слесарь автогаража П. А. Кириллов и другие говорили о том, как коллектив коммунальщиков готовится участвовать во Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике 19 апреля, о планах по озеленению города, восстановлению и содержанию дорог в весенне-летний период.

Ф. ВОРОНОВ,
начальник городского управления коммунального хозяйства.

Лучшая в области

По итогам работы за 1979 год коллектив Первоуральской спасательной станции занял первое место среди 16 спасательных станций области. Ему вручен кубок и грамота областного управления коммунального хозяйства. Грамоты вручены также ветеранам труда: старшему мотористу М. А. Абецову, фельдшеру Ф. П. Воробьевой (оба они — участники Великой Отечественной войны), помощнику моториста Е. Н. Невзорову, другим передовым работникам.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник городской спасательной станции.

Улицы готовятся к весне

Коммунальщики Новотрубного завода завершили установку новых фонарей для наружного освещения улицы Трубников. Рабочие участка благоустройства и озеленения, которым руководит В. С. Павлова, начали весеннюю подрезку кустарников по этой же улице и по улице Чкалова, а также во дворах, примыкающих к ним.

В. ПИМЕНОВ,
заместитель начальника УЖКХ Новотрубного завода.

Праздничный день

В нашем коллективе прошло торжественное собрание, посвященное Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. С докладом выступил главный инженер Н. А. Бордин. Он вручил нагрудный знак «Победитель социалистического соревнования 1979 года» секретарю партбюро мастеру Д. Д. Попову, начальнику жилищно-эксплуатационного участка № 1 Т. М. Новокрещеновой, бригадиру плотников Н. Ф. Ложилину, столяру Н. С. Ермолину и другим.

А вечером того же дня коммунальщики собрались для отдыха на заводской базе «Снежинка» вместе с семьями. От имени администрации завода их поздравил с праздником и вручил лучшим рабочим грамоты помощник директора завода В. А. Мыслицкий.

В. ТЮТЮКОВ,
заместитель начальника ЖКО хромпикового завода.

В дни весенних каникул во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоятся XVI Всесоюзные финальные соревнования юных хоккеистов на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». В турнире примут участие лучшие команды Ленинградской, Челябинской, Ярославской, Камчатской, Тюменской, Свердловской областей, Украинской и Литовской ССР, Марийской и Татарской АССР, Алтайского и Приморского краев.

Большую работу по подготовке к соревнованиям проводят комсомольские организации промышленных предприятий. Юные гости нашего города побывают на границе Европы и Азии; совершат экскурсии на заводы и новостройки, познакомятся с экспозициями музея Новотрубного завода, встретятся с комсомольскими активистами шефствующих предприятий и школ. После напряженных поединков ребята с

большим удовольствием посетят плавательный бассейн, примут участие в показательной тренировке, которую будет проводить заслуженный тренер СССР А. В. Тарасов, посмотрят спектакль лауреата премии Ленинского комсомола Свердловского театра юного зрителя, встретятся с интересными людьми нашего города.

С. СЕКАЧЕВ,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР

ПУТЬ К ЦЕЛИ



«Счастливым выдался минувший спортивный год для боксера из Казахстана Виктора Демьяненко. Он выиграл все турниры, в которых принимал участие. И какие турниры! Весной стал чемпионом Европы в Кельне, летом завоевал золотую медаль на Спартакиаде народов СССР. В октябре Демьяненко в составе сборной отправился в Нью-Йорк на Кубок мира, который собрал лучших боксеров планеты. Уверенно выиграв две встречи, Виктор в финале встретился с американцем Д. Армстронгом. План этого поединка был отработан тщательно — не давать инициативы сильному сопернику, «работать» первым номером, т. е. атаковать. И хотя сил после трудного сезона было уже мало, огромное

желание и крепкий характер помогли победить. Без сомнения, сейчас Виктор Демьяненко — один из ведущих боксеров Советского Союза. Демьяненко, которому в олимпийском году исполнится только 22 года, родился и вырос в Алма-Ате, в рабочей семье. Боксом он начал заниматься в 1971 году. Необычайно трудолюбивый, А. Демьяненко не опускает руки после неудач, делает выводы из поражений и старается не повторять ошибок. Все это позволяет надеяться, что Виктор добьется больших успехов на ринге. Конечно, его самая заветная мечта — завоевать золотую медаль на Олимпиаде в Москве.

Фотохроника ТАСС.

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

ЗАЛОГ УСПЕХА — ПРОФИЛАКТИКА

Профилактикой дорожно-транспортных происшествий мы начали заниматься десять лет назад. В феврале 1970 года нашему авто-транспортному цеху была передана колонна автобазы № 8.

Слияние двух коллективов со своими сложившимися устоями принесло на первых порах немало неприятностей. Пьянки за рулем, а по этой причине и аварии, были не редкостью. Усугубляло положение и то, что цеховые помещения были грязными, бетонные полы пропитаны маслом.

Начали мы с того, что произвели внутреннюю и наружную побелку помещений, сделали нормальную освещенность, облицовали смотровую и ремонтную канавы, заасфальтировали территорию вокруг гаража. Позднее построили автозаправочную станцию и теплую мойку для автомобилей. Все эти работы были проделаны силами водителей и ремонтников на субботниках и воскресниках.

Цех полностью укомплектован водительским составом, легче обеспечивать все установленные режимы труда и отдыха, что оказывает положительное воздействие на настроение людей.

Прочно вошел в практику предрейсовый медицинский осмотр водительского состава. Большую помощь в профилактике дорожно-транспортных происшествий оказал в свое время и продолжает оказывать сейчас товарищеский суд под руководством водителя Л. Н. Медведева. Активно участвуют в предупреждении дорожно-транспортных происшествий председатель цехкома профсоюза В. М. Чернецов, механик И. А. Калинин, водители первого класса И. И. Тимохин, В. Е. Васкин, автослесарь Ю. Н. Малойкин, электрик В. Г. Прибытков, электрогазосварщик И. И. Насенко и многие другие.

Нередко еще можно услышать, что, мол, у себя на предприятии некоторые шоферы работают исправно, а вот когда уезжают на уборку, подальше от глаз начальства, там и делают себе волю. Не поддерживая такого мнения. В прошлом году осенью на уборку урожая в Бакражский район, под Красноуфимск, выезжала группа наших водителей на 15 автомашинах. За старшего был у них кадровый рабочий, водитель первого класса Г. Саматов. Три месяца работали там наши шоферы и не запятали себя и предприятие ни одним происшествием. Наоборот, все до единого вернулись с благодарностями, грамотами, премиями за отличный труд. Не хуже рабо-

тают они и на заводе. Водители, наездившие без аварий и замечаний 400 тысяч километров и более, награждаются нагрудными знаками «За работу без аварий» первой и второй степеней. Таких у нас сегодня 21 человек, или каждый четвертый в цехе. Две трети водительского состава — шоферы первого класса, наш золотой фонд.

Ежемесячно мы проводим беседы, анализируя дорожно-транспортные происшествия, о которых сообщают свежие номера газет и журналов. Раз в квартал приглашаем в цех сотрудников ГАИ, чтобы они рассказали о происшествиях на дорогах в нашем городе, разобрали ошибки водителей на этих примерах. За последние два года не было у нас ни одного дорожно-транспортного происшествия. В минувшем году, к примеру, коллектив четыре раза занимал в общезаводском социалистическом соревновании первые места, ему вручали переходящее Красное знамя и премии.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина мы приняли обязательство, суть которых — добиться стопроцентной технической готовности автопарка, обеспечить его четкую, бесперебойную работу в любой день, в любой месяц.

В. ТОКАРЕВ,
начальник автотранспортного цеха динасового завода.

Следующий номер газеты выйдет в субботу, 22 марта.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

Кинотеатр «Восход». 20, 21 марта — «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 20 марта — «ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ»». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
21 марта — «КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Клуб Трудоселка. 21 марта — «МОЛОДАЯ ЖЕНА». Сеансы: 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
Сегодня в малом зале Дворца культуры и техники состоится очередное занятие народного университета культуры факультета клубного активиста.
Начало в 18 часов. Приглашаются все желающие.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА
26 марта. Спектакль областного театра музыкальной комедии «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН». Музыкальная комедия в 2-х действиях. Начало в 19 час. 30 мин.

Тресту столовых на постоянную работу во вновь открываемое кафе № 100 по ул. Вайнера (торговый центр) **ТРЕБУЮТСЯ** официанты, буфетчицы, продавцы, бухгалтеры, гардеробщицы, кухонные работники, мойщики посуды.
За справками обращаться в отдел кадров треста столовых, телефон 2-37-89.

Первоуральская автошкола проводит набор на курсы повышения классности шоферов. (I класс). Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Детское швейное ателье, расположенное по ул. Западной, 20, освоило новый вид услуг — пошив и ремонт детских шубок из натурального меха.
Работает ателье с 11 до 20 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

МЕНЯЕТСЯ 4-комнатная квартира старого типа (64 кв. метра) на трехкомнатную и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться по телефону 7-52-42, до 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ комната (16,6 кв. м, с одними соседями) в г. Челябинске (район трубного завода) на комнату в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 139 — 20, телефон 2-41-41.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, коллектив треста столовых глубоко скорбят по поводу безвременной кончины ветерана общественного питания, участника Великой Отечественной войны **БЕЛЫХ Тимофея Александровича** и выражают искреннее соболезнование жене Клавдии Васильевне Белых и родственникам покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, коллектив треста столовых с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти ветерана общественного питания **КОНСТАНТИНОВОЙ Валентины Павловны** и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Новотрубного завода извещают о преждевременной кончине старшего работника завода, секретаря партийной организации при домоуправлении № 17 **ПОРТНОВА Владимира Сергеевича** и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив горнозавода выражает глубокое соболезнование экспедитору по сопровождению грузов Александре Яковлевне Авраменко по поводу смерти ее мужа **АВРАМЕНКО Николая Григорьевича**.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

Адрес: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
Телефоны: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.